



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz

6 января 2004 года, № 3 (3356)

Вторник

Наши читателям:

СПАСИБО ЗА ДОВЕРИЕ

Номер "Народного слова", который вы держите в руках, несмотря на прошедшие четырехдневные праздники, уже третий по счету, вышедший в нынешнем году. Ведь наш редакционный коллектив старается делать все от него зависящее, чтобы информация о происходящих в стране и за рубежом событиях поступала к читателям оперативно и регулярно. Впереди у тех, кто отдал предпочтение "Народному слову", еще почти 250 номеров. Итоги подписной кампании говорят о том, что общий тираж нашего издания несколько вырос по сравнению с тем, что был на ту же дату в году ушедшем.

ПАНОРАМА ДНЯ

ПОЕЗД ЗДОРОВЬЯ

Сегодня с Северного вокзала столицы в Республику Каракалпакстан отправляется очередной поезд здоровья и милосердия "Экосан". Акция организуется Международным фондом "Экосан" и компанией "Узбекистан темир йуллари" в рамках целевой программы "Экосан" на пути добра и милосердия и Дней экологии и здоровья. В составе поезда гуманитарный груз на сумму более 30 млн. сумов. В его составе одежда, продукты питания, дезинфицирующие средства, лекарственные и лечебно-питательные препараты, детский спортивный инвентарь и другие товары народного потребления. Для формирования гуманитарного груза использованы средства, поступившие от проведения общереспубликанского экологического субботника под девизом "Матерям и детям Приаралья".

ПО ШВЕЙЦАРСКОЙ ТЕХНОЛОГИИ

Завершена реконструкция предприятия "Андижондонмахсулотлари", которая позволила увеличить выпуск продукции в 2,1 раза и улучшить ее качество. Устаревшие производственные линии заменены современным оборудованием с программным управлением швейцарской фирмы "Бюллер". С каждой тонны пшеницы вырабатывается до 30 процентов муки высшего сорта против 5-8 процентов при старой технологии, что составляет 190 тонн продукта в сутки. Благодаря передовым технологиям, с переработки одной тонны зерна экономится до 22 процентов электроэнергии и 15 процентов воды.

ПРАЗДНИЧНЫЙ ПОДАРОК СТРОИТЕЛЕЙ

Строители акционерного общества «Навоикиш-локкуриллиш» подготовили хороший новогодний подарок для детей ширкатного хозяйства имени Мирзо Улугбека Хатырчинского района. На территории хозяйства сдан в эксплуатацию спортивный комплекс на тысячу зрителей. Здесь созданы все условия для занятий такими видами спорта, как футбол, баскетбол, легкая атлетика, кураш и теннис. Областное отделение Фонда развития детского спорта и хокимият района обеспечили комплекс спортивным инвентарем. Такой же спортивный комплекс введен в строй и в ширкатном хозяйстве имени А. Икрамова.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

И знаете — это вовсе не стало неожиданностью для всех наших сотрудников. Ведь газета опубликовала на своих первых страницах отзывы нескольких десятков своих читателей разных возрастов и профессий, в которых они выражали свое одобрение, вносили предложения по совершенствованию ее содержания и оформления, делились мнениями, планами на будущее. Особенно активны-

ми были руководители ширкатных хозяйств и медики Наманганской области, налоговики, работники культуры и просвещения, врачи, аксакалы столицы. Такая информация поступала из подавляющего большинства регионов Узбекистана, что, бесспорно, позволяло надеяться на хороший результат в подписной кампании.

(Окончание на 2-й стр.)

В областном центре на базе бывшего строительного техникума открылся колледж компьютерных и информационных технологий.

НОВЫЙ КОЛЛЕДЖ В ГУЛИСТАНЕ

Сменилась не только вывеска учебного заведения. Реконструирован старый и построены два новых учебных корпуса. В результате вдвое увеличилось количество аудиторий. Специализированные кабинеты оснащены современным оборудованием и компьютерной техникой.

Благодаря притоку молодых специалистов увеличились преподавательский состав. Значительные перемены произошли в отремонтированных общежитиях учебного заведения — отопление и душевые работают без перебоев, старая мебель заменена на новую.

Тулкин АХМАДАЛИЕВ, корр. УзА.



Одна из трехсот

Трудовая биография ткачихи Лолы Кимматовой началась вместе с созданием ООО "Соли-текс", которое функционирует в Учкуприкском районе Ферганской области уже несколько месяцев. Подобно ей, на предприятии постоянную работу получили около 300 юношей и девушек.

Работа по подготовке кадров для будущего предприятия началась задолго до его пуска. При содействии специалистов родственных предприятий из Самарканда при ООО были открыты курсы по подготовке специали-

стов рабочих специальностей. Окончание их давало право выпускнику работать по той или иной специальности.

Сейчас предприятие специализируется на производстве бархата и плю-

шевых тканей. С выходом на полную мощность здесь будут выпускать более 10 разновидностей таких тканей.

Фото Ш.ОЛИМОВА.
УзА.

Репортеры сообщают

На 2004 год сотрудники проекта ЮСАИД по развитию предпринимательства (ЕDP) разработали новую стратегию, направленную на повышение эффективности работы в области консалтинга в малом и среднем бизнесе.

Стратегия успеха для развивающегося бизнеса

За три с небольшим года реализации проекта в Узбекистане несколько тысяч человек прошли обучение на специальных тренингах по овладению основами и навыками бизнеса. Как отметил директор ЕDP Майкл Дэн, сегодня намного повысился уровень экономических знаний у предпринимателей. Если раньше учеба главным

образом касалась проблем улучшения деятельности предприятий, развития профессиональных ассоциаций и содействия реформе бухгалтерского учета, то ныне ее рамки существенно расширяются. Новая стратегия направлена на консультирование представителей малого и среднего бизнеса в вопро-

сах планирования, финансового управления, торговли и маркетинга, операционного менеджмента. Причем во время тренингов будет анализироваться работа компаний для выявления слабых мест, что, безусловно, поможет предпринимателям наметить пути для стабильного развития и роста своего предприятия.

Наш корр.

БЛАГОДЕЯНИЕ

Год доброты и милосердия



ТУХТАНАЗАРОВА Гульнора, главврач Ташкентского областного дома ребенка для психодинамически больных детей:

— В нашем доме ребенка в настоящее время находится 100 ребятишек в возрасте от семи дней до семи лет. Все с различными диагнозами (ДЦП, задержка физического и психического развития т.д.) и нуждаются в повышенном внимании. Как и все малыши, наши воспитанники любят подарки. А потому всегда рады приходу сотрудников СП "BOW Co. Ltd". Вот уже четыре года как предприятие, возглавляемое г-ном Ким Чон Гю, взяло шефство над ребятишками нашего дома. Постоянно привозят молочные продукты, гигиенические принадлежности, подарили холодильник, стиральную машину.

В канун Нового года малыши ждали гостей с особым нетерпением. Знали,

что на этот раз к ним пожалует весьма представительная делегация. Как оказалось, СП не рекламировало свои благие деяния (в этом и заключается истинное милосердие). Случайно прослышав про их благотворительные акции, 31 декабря к ним решили присоединиться сотрудники Посольства Республики Корея в Узбекистане, Корейского агентства по международному сотрудничеству (KOICA) в Узбекистане и представительства компании "Samsung Electronics Co. Ltd". Компания подарила дому ребенка цветной телевизор. На личные деньги сотрудники посольства и агентства были куплены продукты питания, гигиенические принадлежности, видео- и аудиоаппаратура, лазерные диски. Кроме того, нам передали две invalidные коляски и компьютер. Большое спасибо друзьям, тем более, что они пообещали малышам частые встречи в 2004 году.

АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ ТАМОЖНИ

Состоялось расширенное заседание коллегии Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан. На нем обсуждались вопросы, связанные с усилением контроля за незаконным ввозом в нашу страну спирта, алкогольных напитков и табачных изделий, предупреждению их реализации.

Как отмечалось на заседании, которое вел председатель комитета Б.Парпиев, в республике проводится определенная работа по исполнению указов Президента страны и постановлений Кабинета Министров, касающихся деятельности таможенных органов. Еще более усилена работа по обеспечению экономической безопасности страны, защите внутреннего потребительского рынка и местных товаропроизводителей.

Так, достигнуто взъяснение платежей в размере 291,8 миллиарда сумов в бюджет, и намеченное годовое задание выполнено на 102,3 процента. Это почти на 100 миллиардов сумов больше по сравнению с 2002 годом.

Как сообщает пресс-служба Государственного таможенного комитета, в 2003 году были задержаны незаконно ввозимые в нашу страну около 101 тысячи литров

спирта и алкогольных напитков, табачные изделия на 233,5 миллиона сумов. К сожалению, несмотря на принимаемые таможенниками совместно с другими органами правоохранительных мер, не сокращаются случаи реализации на рынках республики, в торговой сети и предприятиях общественного питания ввезенных контрабандным путем спиртных напитков и табачных изделий.

На заседании были заслушаны отчеты руководителей областных таможенных управлений по обсуждаемому вопросу. Была подвергнута резкой критике деятельность отдельных таможенных управлений, не справляющихся с работой руководители были освобождены от занимаемых должностей.

Бехзод НОРБОВЕВ,
корр. УзА.

Реформы, последовательно проводимые в военной сфере, способствуют пополнению рядов нашей национальной армии профессиональными кадрами. В стране создана новая система подготовки военных кадров, куда входят и школы по подготовке сержантов. Для дальнейшего совершенствования их деятельности был изучен опыт развитых стран.

ОПОРА НАШЕЙ АРМИИ

Школы по подготовке сержантов обеспечиваются современным военным оборудованием, в них создаются все необходимые условия для обучения курсантов.

— Наша школа была создана в 2001 году. Здесь учатся ребята, считающие военную службу своей профессией, почетным долгом. Они посвятили свою жизнь службе в рядах нашей национальной армии, — говорит начальник школы по подготовке сержантов Ташкентского военного округа, полковник Назирджан Саидов. — Курсантов отбираем на конкурсной основе. Ребята, прошедшие срочную военную службу или служащие по контракту, в течение шести месяцев могут получить здесь образование по своей специальности.

— Срочную службу я отслужил в рядах пограничных войск, — рассказывает курсант из Паркента Абдували Норходжаев. — Сдав успеш-

но тесты, стал курсантом. Моя цель — повысить свои военные знания, преданно служить Родине.

— Я здесь служу с момента образования этой школы, — говорит старший инструктор отдела физического воспитания и спорта, младший сержант Талгат Ахмедов. — Здесь я научился многому. Для повышения квалификации был направлен в академию по подготовке сержантов министерства обороны США. Там мы обменялись опытом с американскими коллегами.

Президент страны Ислам Каримов назвал сержантов опорой нашей армии. Отсюда, что сегодня в этих военных учебных заведениях ведется эффективная работа по подготовке кадров, способных стать опорой наших Вооруженных Сил.

Холмурад САЛИМОВ,
корр. УзА.

ЕЩЕ ОДНО МЕСТОРОЖДЕНИЕ

В Кашкардарье сдано в эксплуатацию месторождение газа «Янги Коратеп», относящееся к унитарному дочернему предприятию «Шуртаннефтегаз». В связи с пуском первой газовой сети нового месторождения объем добываемого за сутки газа достиг 800 тысяч кубометров.

А. МУХАММАДИЕВ, корр. УзА.

ИССЛЕДУЕМ ПРОБЛЕМУ

В Самарканде некоторые недобросовестные водители междугородных автобусов облюбовали кусочек автотрассы на холме недалеко от обсерватории Улугбека. Ежечасно с утра и до вечера 3 — 5 автобусов останавливаются на одной стороне дороги и столько же — на противоположной. Из автобусов выходят пассажиры, выгружаются багаж. Желанцы уехать этим рейсом самаркандцы торгуются с водителями. Сплошная вольница: наличный расчет и никаких билетов.

Читайте в материале «Автобус «игнорирует» автовокзал?» на 2-й стр.

Курс валют: будьте в курсе

Сообщение Центрального банка Республики Узбекистан

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 6 января 2004 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исполнения таможенных и других обязательств плательщиками

1 австралийский доллар	747,68
1 английский фунт стерлингов	1760,21
1 датская крона	166,87
1 дирхам ОАЭ	266,87
1 доллар США	980,18
1 египетский фунт	159,90
1 исландская крона	13,87
1 канадский доллар	762,19
1 китайский юань	118,42
1 малайзийский рингит	257,98
1 польский злотый	263,49
1 СДР	1456,52
1000 турецких лир	0,71
1 швейцарский франк	795,54
1 евро	1241,01
10 южнокорейских вон	8,21
10 японских иен	91,70
1 российский рубль	33,28
1 украинская гривна	183,85

Курс валют устанавливается без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Людмила МИХАЙЛОВА.

А я стану учительницей



В Узбекистане все лучше отдается детям. Дети — надежда и будущее государства. Вот — Наргиза, она ходит в прекрасный детский сад, а потом пойдет в школу, совсем рядом с ее домом, в светлую и большую квартиру которого семья переехала недавно. Она никому еще не говорила, но мечтает девочка стать учительницей.

Десятки лицеев, колледжей, вузов открываются в городах и поселках страны ежегодно. В них можно получить любую профессию. Молодые специалисты нужны независимому государству: врачи, учителя, программисты, строители, бизнесмены. Их знания, молодая энергия, здоровая предприимчивость сделают в будущем страну еще богаче и более процветающей.

Людмила ГОРБУОВА.
Фото Нугмана МУХАМЕДЖАНОВА.

ЗДОРОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ — ОСНОВА БУДУЩЕГО СТРАНЫ

Гармоничное сочетание экономических реформ с сильной социальной политикой, осуществляемой в Узбекистане после обретения независимости, дает весомые результаты. Их эффективность подтверждают и независимые международные эксперты. Как свидетельствуют данные социального мониторинга, проведенного по заказу ЮНИСЕФ, по целому ряду показателей социально-экономического благополучия населения Узбекистан занимает лидирующие позиции среди стран Центральной Азии, а по некоторым превосходит и восточноевропейские государства.

Особого внимания заслуживают достижения в области здравоохранения и охраны материнства и детства. Эта деятельность имеет прямое отношение к приоритетной сфере в нашей государственной политике — воспитанию подрастающего поколения страны физически и нравственно здоровым, разносторонне образованным, что является и непосредственной задачей Международного неправительственного благотворительного фонда «Соғлом авлод учун».

Мы осуществляем свою деятельность в соответствии с целевыми государственными программами, в том числе «Здоровое поколение», и постановлением правительства, направленными на укрепление здоровья женщин и детей, рождение и воспитание здорового поколения. — рассказывает председатель правления Фонда «Соғлом авлод учун» Светлана Инамова.

В рамках их выполнения реализуем также целый комплекс собственных программ и проектов. Так, в республике в 1996 году была создана система медико-социального патронажа, нацеленная на оказание первичной медицинской и гуманитарной помощи населению в первую очередь отдаленных труднодоступных районов. Только за 9 месяцев прошлого года бригадами этой службы было обследовано более 25 тысяч семей, в том числе свыше 68 тысяч женщин и 48 тысяч детей и подростков. Нуждающиеся в лечении направлены в профильные клиники. Кроме того, населению доставлена гуманитарная помощь в виде медикаментов, предметов санитарии и гигиены, продуктов питания. На местах совместно со специалистами министерств здравоохранения, народного образования, представителями правоохранительных органов проведены многочисленные семинары и беседы по вопросам здорового образа жизни, профилактики наркомании и СПИДа.

В сфере поддержки находятся также медицинские, детские специализированные учреждения, особенно в областях. Среди них фонд распределяет гуманитарную помощь, которая поступает от наших партнеров. Тесное сотрудничество налажено со многими международными и зарубежными благотворительными организациями. Так, только от американской организации «AmeriCares» с начала нынешнего года получены лекарственные и витаминные препараты, медицинские принадлежности, предметы санитарии и гигиены на сумму свыше 11 миллионов

760 тысяч долларов США. Все доставленное передано по назначению. Благодаря сотрудничеству с международной гуманитарной организацией «Пис вилдз интернешнл» 13 молодых специалистов нужны независимому государству: врачи, учителя, программисты, строители, бизнесмены. Их знания, молодая энергия, здоровая предприимчивость сделают в будущем страну еще богаче и более процветающей.

В первую очередь привлекаются воспитанники домов милосердия, дети-инвалиды. Наиболее талантливые направляются для обучения в зарубежные мастер-классы. Фонд также входит в число организаторов ежегодной Международной аэрокосмической школы. Гармоничное воспитание невозможно без занятий физической культурой и спортом. Совместно со спортивными организациями республики, федерациями по видам спорта фонд активно участвует в проведении различных турниров и состязаний. Это способствует массовому привлечению детей и юношества к спорту, выявлению из их среды подающих надежды спортсменов. При фонде создан центр по художественной гимнастике, который занимается подготовкой инструкторов и тренеров, пропагандирует этот вид спорта, организует соревнования в регионах республики. По инициативе фонда в областях созданы секции по художественной гимнастике, проводятся турниры по настольному теннису, легкательные марафоны. В сентябре состоялся VII Международный турнир по теннису на Кубок «Соғлом авлод учун». Проведены республиканские соревнования по художественной гимнастике, синхронному плаванию, баскетболу, футболу. Все эти мероприятия являются наглядной пропагандой преимуществ здорового образа жизни, дают возможность юным спортсменам развить свой потенциал, проявить себя.

Мы приступили к осуществлению и целого ряда новых программ. К примеру, совместно с израильской гуманитарной организацией «Яд Сара» идет работа над проектом по открытию не имеющего аналогов в Центральной Азии реабилитационного центра для инвалидов. Подписаны соглашения о сотрудничестве с американским фондом «Энгра», представителем Росзарубежцентра. Расширяются связи с Японским агентством международного сотрудничества «Джайка», другими зарубежными организациями, агентствами ООН.

Наше общество возлагает большие надежды на подрастающее поколение. Принимаются все меры, создаются необходимые условия для того, чтобы оно росло физически и нравственно здоровым, сильным, способным в будущем сторицей вернуть Родине ту заботу, которую она проявляет сегодня.

Анна ИВАНОВА,
корр. УзА.

Выборы Саакашвили празднует победу

Михаил Саакашвили заявил о своей победе на президентских выборах в Грузии.

«Я хочу поблагодарить весь народ, всех моих сторонников», — сказал Саакашвили, выступая на митинге в Тбилиси вскоре после закрытия избирательных участков, сообщает Би-би-си.

Согласно опросу избирателей на выходе из избирательных участков, Михаил Саакашвили получил 85,8 процента голосов. Опрос проводился группой независимых наблюдателей, включающих и международных структуры.

За несколько часов до окончания голосования председатель Центральной избирательной комиссии Зураб Чаберашвили объявил выборы состоявшимися, поскольку к тому времени проголосовало более половины избирателей.

За ходом голосования

следили более 450 наблюдателей, которых направили Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе и Совет Европы, а также стран СНГ.

Кроме Михаила Саакашвили, в выборах участвовали бывший губернатор региона Имерети 52-летний Теймураз Шашиашвили, юрист Карлос Гарибашвили, ученый-агро-

ном Роиш Липартелиани и представитель организации «Союз чад божьих» Заза Си харулидзе.

С самого начала специалисты полагают, что у Михаила Саакашвили практически нет реальных соперников и, по оценкам наблюдателей, его четыре конкурента вряд ли способны получить поддержку значительного числа избирателей.



Президент Филиппин Глория Макапалагаль Арройо в понедельник начала предвыборную гонку, подав документы в Центральной избирательной комиссии. К настоящему времени желание участвовать в выборах президента Филиппин, назначенных на 10 мая, выказал также актер Фернандо Но. Associated Press.

В Гонконгском метро в понедельник утром загорелся один из поездов метро, в результате чего пострадало 14 человек. По предварительной версии, причиной возгорания стал поджог. Некоторые очевидцы утверждают, что видели мужчину, который облил поезд какой-то жидкостью, а затем поджег ее. Reuters.

Канцлер Германии Герхард Шрёдер заявил, что Социал-демократическая партия может отказаться от выдвижения своего кандидата в президенты, если это поможет стране выбрать на этот пост женщину. Кроме того, Шрёдер заявил, что его партия поддержит любую женщину, выдвинувшую свою кандидатуру на пост президента страны. AFP.

На северо-востоке американского штата Монтана найдены обломки легкомоторного самолета Cessna-182, поиски которого велись в течение трех дней. Все четыре человека, находившиеся на борту, погибли. Associated Press.

Китайские ученые выяснили, что носителем вируса атипичной пневмонии являются цветисты (хищные млекопитающие семейства кошачьих, обитающие в Юго-Восточной Азии), мясо которых считается в Китае деликатесом. В связи с этим власти провинции Гуандун приняли решение уничтожить 10 тысяч цветистов и закрыть рынки, на которых торгуют мясом диких животных, сообщает местный телеканал. Reuters.

Сотни жителей северных провинций Испании стали свидетелями загадочного природного явления. По их рассказам, с неба падали «огненные шары». По словам астрономов, «огненные шары», о которых сообщают жители севера Испании, могут быть крупными метеоритами. Reuters.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЛИТИКА. ЭКОНОМИКА. КУЛЬТУРА

Япония Сокращает выплаты в бюджет ООН

Правительство Японии приняло решение снизить размеры сумм, выплачиваемых страной на содержание ООН, информирует MIGnews.com.

До последнего времени Токио оплачивал почти 20 процентов расходов, связанных с содержанием ООН, уступая лишь США (22 процента). Для сравнения: Великобритания и Франция, постоянные члены Совета безопасности, вносят по 10 процентов каждая.

Министр финансов Японии отметил, что положение страны в ООН не соответствует размерам выплат, которые вносит Токио. Согласно некоторым данным, отныне японцы будут оплачивать лишь 15 процентов суммы, необходимой на содержание ООН.

Региональные союзы Зона свободной торговли

Страны Южной Азии договорились о создании зоны свободной торговли в регионе. Подписание может стать важным шагом на пути вывода этого района планеты из нищеты, сообщает Би-би-си.

Это соглашение, достигнутое на уровне министров иностранных дел, может существенно улучшить торговые и политические отношения между Индией и Пакистаном, но небольшие государства — Непал, Бутан, Шри-Ланка, Бангладеш и Мальдивские острова — могут пострадать от наплыва индийских товаров.

Ситуация на юге Азии — головная боль Всемирной торговой организации. ВТО в ужасе смотрит на торговые барьеры, которые возвели страны региона. Объемы торговли между соседними странами составляют лишь 3 млрд долларов в год — менее пяти процентов всех торговых операций в регионе. На долю 1,5 миллиарда человек региона, или пятой части всего населения планеты, приходится лишь 0,5 процента глобальных инвестиций.

Средний годовой доход на душу населения в этих странах — лишь 450 долларов. Торговля могла бы вывести десятки миллионов человек из нищеты, однако пока есть мало предпосылок для этого.

В центре проблемы — отношения между Индией и Пакистаном, еще год назад стоявшими на грани ядерной войны. Несмотря на восстановление дипломатических отношений, обе страны напрямую почти не торгуют. А объемы торговли по неофициальным каналам едва-едва достигают 1,5 млрд долларов в год. Создание зоны свободной торговли может увеличить этот объем вдвое в ближайший пар лет.

Меры Отмена авиарейсов в США

Британские власти в воскресенье предупредили, что чрезвычайные меры безопасности на международных перелетах, из-за которых, в частности, были отменены два рейса из Лондона в Вашингтон, могут применяться в течение всего ряда лет, сообщает Reuters.

Министр транспорта Великобритании Алистер Дарлинг рассказал, что на прошлой неделе сообщения о возможной террористической угрозе привели к отмене двух рейсов в Вашингтон и одного — в столицу Саудовской Аравии Эр-Рияд. «На протяжении многих лет мы будем жить в эре повышенной безопасности. Иногда они будут довольно суровыми», — сказал Дарлинг, добавив: «Иногда лучшим шагом является отмена отдельного рейса, впрочем, такой шаг — редкое исключение».

Во время рождественских каникул из-за опасения захвата самолетов террористами или осуществления иных актов террора отменены также рейсы в США из Франции и Мексики — всего 13 полетов авиакомпаний British Airways, AeroMexico и Air France.

Есть ли жизнь на Марсе? Зонд успешно приземлился

В воскресенье около 4.30 по Гринвичу первый из двух космических аппаратов НАСА успешно сел на поверхность Марса. Уже через полчаса после того как зонд коснулся поверхности Красной планеты, ученые в центре НАСА получили от него «уверенный» сигнал, сообщается на сайте Би-би-си.

Для этого они сядут там, где ранее обнаружены некоторые минералы, которые, по крайней мере на Земле, формируются только при наличии воды в течение довольно длительного времени. Руководитель одного из экспериментов Фил Кристенсен из государственного университета Аризоны считает, что для поисков жизни это обстоятельство чрезвычайно важно.

Аппараты оснащены всем необходимым оборудованием для исследования поверхности Марса. Первый аппарат под названием Spirit приземлился в кратере Гусева, где раньше, по-видимому, находилось озеро. Спустя три недели его близнец по имени Opportunity сядет на другой стороне Марса.

НА СНИМКЕ: аппарат «Дук» может ежедневно перемещаться на сотни метров.

Людские пристрастия

До сих пор Голландия была одной из самых благоприятных для курильщиков европейских стран. Теперь же курить запрещено на вокзалах, в поездах, в такси, общественных туалетах и офисах. Работодатели при этом не обязаны создавать специальные места для курения, но им придется платить штраф, если сотрудников застанут с дымящейся сигаретой в руках.

В 16-миллионной Голландии курит каждый третий. Это больше, чем в любой другой стране ЕС, исключая Германию, Испанию и Грецию. Правительство планирует снизить это число на 5 процентов. В отличие от своих ирландских

Зигзаг удачи Миллион евро в лотереях!

В прошедшем 2003 году 103 немца стали обладателями лотерейных выигрышей свыше 1 млн. евро. По данным Германского союза лотерей, 72 из них зачеркнули правильные номера в лотерее «6 из 49», 23 — в игре «77» и семь победили в набирающей популярность «Спиральи удачи», пишет издание «Финансовые известия».

Согласно лотерейной статистике, в 2003 году 6 из 49 номеров угадали 648 игроков, а 74 из них — еще и дополнительную «суперцифру». А победители игры «Спиральи удачи» гарантировали себе ежемесячную пожизненную ренту в 7 тыс. евро, что равнозначно выигрышу в 1,4 млн. евро.

Однако 2003 год оказался не самым урожайным на лотерейных миллионеров: в 2002 году их было 128. Самые крупные выигрыши выпали в начале и в конце 2003 года. 25 января житель Берлина выиграл 9,7 млн. евро. А 24 декабря, в канун католического Рождества, удача улыбнулась жителю земли Саар: он выиграл 13,1 млн. евро. Оба новоявленных миллионера пожелали сохранить инкогнито.

Как отмечают специалисты, экономические трудности, высокая безработица и снижение реальных доходов вынуждают немцев экономить на азартных играх, прежде всего на лотереях. И эта тенденция наблюдается уже третий год подряд. Тем не менее цифры впечатляют: каждый житель Германии тратил на каждый лотерейный розыгрыш в среднем 1,92 евро.

Автомобиль Международный салон в Детройте

В воскресенье в Детройте открылся международный автосалон (NAIAS). Проходящий в выставочном центре Собо автосалон является крупнейшим на территории Северной Америки, сообщает Newsru.com.

На площади более 700 тыс. квадратных метров свои новинки выставляют ведущие мировые автопроизводители. В рамках NAIAS представлено более 700 моделей серийных и концептуальных автомобилей.

На сегодня рынок Северной Америки для большинства автомобильных компаний является важнейшим. В отличие от Европы, в США и Канаде по-прежнему высока покупательная способность населения, которая практически не провалилась.

Ожидается, что выставку посетит более миллиона человек, а экономический эффект от ее проведения превысит 600 млн. долларов. Работа автосалона продлится до 19 января 2004 года.



Голландия бьет по курильщикам

Новый год встретил голландских курильщиков жестким запретом на курение в общественных местах, сообщает Би-би-си.

сотрудников застанут с дымящейся сигаретой в руках.

В 16-миллионной Голландии курит каждый третий. Это больше, чем в любой другой стране ЕС, исключая Германию, Испанию и Грецию. Правительство планирует снизить это число на 5 процентов. В отличие от своих ирландских

товарищей по пагушной привычке, чьи массовые протесты заставили Дублин отказаться от реализации строжайших антитабачных мер, голландские курильщики приняли удар молча.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

